

石景山报

市领导到我区调研河长制

本报讯(通讯员杨春生)8月21日,市委常委、常务副市长张工到我区检查调研永定河流域河湖管理及河长制开展情况。

在听取了莲石湖建设治理、水污染防治及我区河长制开展情况等工作的汇报后,张工强调,要加强水污染防治工程建设,合理统筹,加大资金投入,做到彻底根治。各部门要齐抓共管、协调配合,共同做好河湖管理工作。执法部门要通力合作,加大行政处罚力度,打击各类河湖违法行为。他指出,河道建设要公园化、园林化,要把河岸建设好、美化好,为市民提供良好的休闲场所,真正为百姓服务。

区领导文献、李金克陪同调研。

2017年8月28日 星期一

第66期(总第1636期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办

准印证号京内资准字2003-L0007

石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:12345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656



新冬奥会 新石景山 着力打造冬季体育运动特色城区

本报讯(记者吴赛赛)自2022年冬奥会落户北京、冬奥组委入驻石景山首钢主厂区以来,石景山区高度重视冰雪体育运动发展,明确提出打造冬季体育运动特色先行区,集中力量打好冬奥冰雪牌,全力做好冬奥服务保障工作。8月25日,市冰球运动协会会长辛铁樑、牛青山、文献、李文起、吴克瑞等区四套班子领导就认真贯彻落实习近平总书记关于“着眼精彩非凡卓越筹办好北京冬奥会”的指示精神,坚持首善标准,打造冬季体育运动特色先行区重点项目进行专题调研。

牛青山一行来到启迪冰雪体育中心(市民冰雪运动中心),了解项目的发展运营情况,现场参观了冰场并上冰体验。在随后召开的座谈会上,牛青山等听取了启迪集团关于市民冰雪运动中心项目和

五里坨冰雪文化中心项目建设等情况的工作汇报,以及区体育局关于推进打造冬季体育运动特色先行区有关工作情况的汇报。据了解,启迪冰雪体育中心又称市民冰雪体育中心,是我区贯彻国务院《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,服务推动冰雪产业发展、服务市民参与冰上运动的重点项目,是我区打造“新冬奥会、新石景山”,建设冬季体育运动特色先行区的明星项目。该中心是落实石景山区30万人上冰雪的核心场馆,并将承担冰雪专业人才培养,为冬奥输送人才的任务。

区委书记牛青山就着力推动冬季体育运动特色城区建设提出三点意见。一是对市民冰雪运动中心取得的重要成果表示祝贺。市民冰雪运动中心项目创造了“四

个第一”,它是国内第一个经政府正式批准的气膜式滑冰馆;是国内规模最大的创新型气膜式滑冰馆群;是国内第一家基于冰上运动的体育素质教育综合运动中心;是全球首座进行央视频道实时赛事转播的气膜结构场馆。它是石景山区高端绿色崛起的一个新标准,是我们进一步走向国际化的金品牌。二是着力建设冬季体育运动特色城区。抓好运动普及,增强人民体质是体育的重要使命,区委区政府将全力支持启迪集团,实现“四化”,做到“四个全覆盖”。即群众化、高端化、国际化、市场化;校园全覆盖、社区全覆盖、机关企事业单位全覆盖和军营全覆盖。要把建设出冬季体育运动特色城区作为石景山为新冬奥作出的贡献。三是不懈努力。石景山区正

处于新的历史阶段,呈现出高端绿色崛起的态势。要强化政治建设,打造党建统领先行区;强化首善标准,打造高端绿色崛起先行区;强化疏解整治,打造京津冀协同发展先行区;强化机遇意识,打造冬季体育运动特色先行区;强化时代担当,打造改革创新先行区;强化为民情怀,打造加快公共服务事业发展先行区。石景山的党员干部队伍是一个有见识、敢担当、能创新的团队,在打造冬季体育运动特色先行区中,一定能够大有可为。

会上,辛铁樑、文献等发言。区委区政府有关部门负责人与启迪集团就共同推进我区冰雪体育发展、冬奥会服务保障工作和冬季体育运动特色先行区建设进行了讨论交流。区领导晋秋红、姚茂文、陈婷婷、岳林华参加调研。

我区举行区处两级 理论中心组学习

本报讯(记者佟阳 周丰)8月24日,我区举行区处两级理论中心组学习辅导报告会。区处两级理论中心组全体成员参加了报告会,会议以电视电话会议形式举行。

报告会邀请中央网络安全和信息化领导小组办公室政策法规局法规处副处长唐磊作网络意识形态安全专题辅导报告。唐磊围绕高度重视和切实维护网络信息安全的重要意义、我国网络信息安全立法的总体情况和相关党内法规建设的最新进展等三个方面内容进行了深入讲解。

区第十六届 人大常委会六次会议召开

本报讯(记者黄蕊)8月24日,石景山区第十六届人大常委会召开第六次会议,区人大常委会主任李文起,区人大常委会常务副主任刘亚泉,副主任高洪雁、朱钢银、吕秀艳出席会议。副区长李金克等列席会议。

会议听取和审议了区人民政府关于提升城市景观、加强精品街建设情况的报告;听取和审议了区人民政府关于提请审议批准2017年区级预算第二次调整方案的报告;听取和审议了区人民检察院关于侦查监督工作情况的报告;审议通过了个别代表的代表资格的报告;审议通过了区人大常委会关于补选区第十六届人民代表大会代表的决定;传达了区人大常委会关于检查区人民政府贯彻实施《中华人民共和国食品安全法》及《北京市食品安全条例》情况的书面报告。

文化是城市的灵魂 城市是文化的载体

模式口千年古街区修旧如故焕发青春

本报讯(记者杜雷 吴赛赛)8月25日上午,模式口文保区修缮改造工程的首个试点改造街区“南小街段”市政工程竣工验收仪式暨媒体开放日活动在模式口骆驼铃古道举行。记者在现场看到,改造后的南小街,道路交通出行顺畅,商业店铺业态初现,民俗表演人气爆棚,说书老人娓娓道来……改造后的南小街既考虑到保护历史、恢复传统,又保证了现实需要,充分保留了作为社会使用性质大街的鲜活的生态。

南小街位于田义墓及模式口大街南侧,北起模式口大街,南至模南小区,全长170米,是通往模式口大街和周边多个文物保护单位的重要道路,也是模式口文保区修缮改造工程中的重要节点工程。南小街改造工程由北京石泰基础设施投资有限公司承建,通过提升道路设施水平,实现上下水、燃气、电力、电信等管网入地,南小街道路的通行能力大大提高,方便了模式口大街近万居民出行。南小街沿街外立面改造,在延续模式口大街传统商业布局的前提下,形成本街区的商业特色,并结合旅游配套服务设施的建设,提升经营档次,提高街区生活质量和旅游服务质量。

文化是城市的灵魂,城市是文

化的载体。模式口民俗老街作为西山文化发展带核心组成部分,承载着厚重的历史记忆——始于西周,曾是兵家必争之地;闻名于明清,是京都通往塞外的驼铃古道,商贾繁华;熟知于老舍作品中,他笔下的骆驼祥子就是从模式口走出来的。

如何发挥西山文物资源优势,挖掘区域文化遗产整体价值,让文物真正“活”起来,把模式口民俗老街打造成我区历史文化“金名片”?区委书记牛青山对模式口民俗老街保护工程,提出了“五个百分之百”的要求,即做到百分之百保护文物和有价值建筑,百分之百保护传统风貌,百分之百保护老字号,百分之百保护生态文化,百分之百忠诚对待中华民族优秀传统文化。

在西山永定河文化带建设领导小组会上,牛青山指出,南小街改造工程的完成充分证明,模式口民俗老街不但是弘扬传统文化的重点工程,也是区域文化建设的高端工程,更是疏解整治促提升的重要体现。促提升,既体现在民生基础设施的建设上,更要体现在文化上。千年的古街区修旧如故,焕发青春,体现了石景山区围绕“两贯彻一落实”、围绕市第十二次党代会的要求、围绕区



模式口社区居民游古街、观古建,今昔对比,充分体会到了疏解整治促提升给生活带来的变化。 杜雷摄

第十二次党代会提出的“一二六六”的工作思路和“两大生态”建设任务,全力打造“六个先行区”的决心和风范。

模式口民俗老街保护工程首席顾问、北京市政协文史委员会副主任、市文物鉴定委员会主任孔繁峙介绍,古道、古街、建筑、民俗是支撑模式口大街的四大历史元素,街上的业态要选择有地区特色的传统经营项目,要把传统文化的弘扬和民生基础设施的提升有机地结合在一起,南小街改

造工程在这方面作了有益的尝试。

北京石泰基础设施投资有限公司总经理范冬元告诉记者,为落实区委书记牛青山两次调研模式口讲话精神,将模式口打造成国际范民俗老街,模式口民俗老街将在9月21日至10月7日举办的“2017北京国际设计周”上,作为模式口分会场加入北京国际设计周之“设计之旅”板块,此项活动由石泰公司联手伦敦设计中心共同组织。

导读

我区全面开展高层建筑
消防安全和地下空间整治工
作

详见3版

“老街坊”参与社区治理
解决身边急事难事

详见6版